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Тема:   Выходной день. В парке. 

              Развитие лексико-грамматических навыков.

Цели урока:   - закрепить грамматические и лексические  

                    структуры урока 14а;                  

       - развивать умение говорить о действиях,   происходящих в данный момент (умение строить утвердительные, отрицательные и вопросительные предложения в Present Continuous);

                         - развивать навыки аудирования, чтения, говорения и 

                      письма.

Ход урока:   

1. Приветствие.

- Good morning, boys and girls!

(Good morning, my teacher!)

- Nice to see you again!

(Nice to see you too!)

- How are you?

(I`m fine, thank you. How are you?)

- I`m OK too, thank you. I`m in a good mood today. Are you in a good mood today?

(Yes, we are)

 2. Сообщение цели урока.

- Today we`ll continue talking about 

            - actions happening now and 

            - free-time activities.

During the lesson we`ll  read, listen to and talk about children having a good time in the park   (Учитель указывает на тему, на доске).

   3. Проверка домашнего задания.

- At home you were to learn words in yor dictionaries and learn the song by heart. (ex. 2, p 112). We`ll sing the song some later. Let`s begin with our vocabulary. Look at the board. (На доске картинки по лексике, заранее сделанные самими учениками).

- Repeat after me (повторяют хором).

- Now close your eyes. ( Ученики закрывают глаза, учитель снимает с доски одну картину)

- What picture is missing? (называют)

4. Закрепление лексики/лексических структур.

1. Учитель раздает картинки с доски нескольким ученикам, одну оставляет себе и говорит: 

- I am watching TV. 

Обращаясь ученикам, у которых есть картинки, учитель  задает вопрос:

- What are you doing? (ответы)

Учитель обращается  ученикам, у которых нет картинки, задает вопрос, указывая первым (имеющим картинки):

- What is Lena doing? 

( - She is making a sandcastle)

- What is Rail doing?

( - He is driving a car)

- What are Liana and Emil doing? 

2. ex. 1 , p 110

- What are Neil and Max, Debbie, Lee, Pet and Ellie, Bill, Ken doing when they are free? Let`s see! Open your Student books ex.1, p. 110 

Ученики открывают учебники стр. 110, упражнение 1, читают и переводят задание.

- Read the names and activities. (читают имена и глаголы – виды деятельности)

- Get pencils.

- Listen and match (слушают первый раз, и соедияют имена ребят с глаголами)

- Listen again and check.(слушают во второй раз, проверют)

- Work in pairs, compare your answers. (работают в парах, сравнивают свои ответы)

Затем всем классом проверяют ответы.

- Now let`s make up sentences about them (игра  “Find your place”)

Ученики делятся на группы из 4 человек, каждая группа получает листочки бумаги с предложением, части которого учитель раздает в перепутанном порядке. Задача группы – построиться так, чтобы получилось предложение.

5. Динамическая пауза

- Now, dear pupils, let`s have a rest, let`s sing our song.

- Repeat after me (ученики  повторяют каждую строчку хором)

- Now, sing along. (поют вместе)

6 Проверка лексико-грамматических навыков

- We had a rest. Now let`s check our knowledges. Look at the screen. Read and choose. 

На экране – предложения с пропусками. Задача учеников – прочитать и выбрать правильный ответ, A или B. 

1.The childen  __A__ a great time in the park.

            A   are having        B  is having

2. What  …  doing?

            A  is he      B he is

3. I … a sandcastle.

              A am making                 B making

4. Paco … a game with the clown.

              A are playing    B is playing

5.  … a good time?

              A Are you having   B You are having

6. Where`s Tim? …  a picture?

              A He is painting     B Is he painting

7. These men … now.

              A are not swimming   B isn`t swimming

8.  … your mice … now?

              A Are/sleeping      B Is/sleeping

9.  My mum  …  a bike.

             A are riding     B is riding

10. What  … playing?

             A Bob and Julie are   

             B are Bob and Julie     (10 points)

- Now change your exercise-books. Check mistakes. There are right answers on the screen. Each right answer is one point. Count points and give marks.

Ученики, в парах меняются тетрадями. Проверяют oшибки своего партнера. Правильные ответы – на экране. 

1А          5А     9В

2А          6В     10В

3А          7А

4В           8А

 Ставят оценки. Критерии – на экране.

«5» - 10

«4» - 8-9

«3» - 6-7

7. Развитие навыков говорения 

- So, we`ve seen what the children do when they are free. 

How do you spend your free time?

 Imagine you are in our exellent  park in Almetyevsk with your friends. Look at the screen. (на экране изображения городского парка Альметьевска) You are having a good time. Think about what you are doing here. Let`s play a miming game, called “What are you doing?”  (игра)

- So, a pupil goes to the board. He showes what he is doing. The rest of your should guess. 

Несколько учеников изображают, остальные угадывают.

- You are in the park with your friends. You are having a great time there. Emil, Damir, Liana and Alsu are together . . . There are 4 gr. In the park. I give you a piece of paper  with free-time activities. Work in groups. Tell about your day in the park with your friends.

Ученики работают в группах. Учитель раздает листочки с глаголами (каждому и один на двоих в группе). Составляют маленький рассказ и один ученик из группы рассказывает классу. На доске – начало и конец истории.

8. Конец урока
- At home draw a picture of your day in the park and discribe it (Work books p. 114 нарисовать и описать)

- So the lesson is over. I liked your working today! You were very active. Thank you, my dear pupils! Goodbye!
